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Wer hat an der Umfrage 
teilgenommen?
Sinn & Zweck: 
Umfrage zur Wirkung der Anwendung von 
Getting Things Done auf Leben und Arbeit

Die Einladung zur Umfrage wurde durch den 
Newsletterverteiler gesendet, der sowohl aus  
Seminar- und Coaching-Teilnehmern besteht,  
als auch aus Personen, die Interesse an GTD haben.

320 beantwortete Umfragen wurden ausgewertet.

Die Fragen thematisierten die Wahrnehmung 
der Befragten in Bezug auf:

• Stresslevel

• Produktivitätssteigerung

• Fähigkeit, nach der Arbeit “abzuschalten”

• Auswirkung auf persönliche Produktivität 

und allgemeine Zufriedenheit
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Erfahrung mit GTD
Wie lange wenden Sie GTD bereits an?

GETTING THINGS DONE

48%  
1-5 JAHRE

25% 
WENIGER ALS EIN JAHR

3% 

7% 
ÜBER 10 JAHRE

17%  
5-10 JAHRE

NICHT BEGONNEN
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82%
bewerten ihr Stresslevel mit  

7 oder höher (1-10), bevor GTD 
implementiert wurde

15%
nachdem GTD  

implementiert wurde

20%
bewerten ihre eigene Fähigkeit, 
nach der Arbeit abzuschalten  

mit 7 oder höher

60%
nachdem GTD  

implementiert wurde

im Vergleich zu

82%
82% bewerten ihre Produktivität 
mit 7 oder höher, nachdem GTD 

implementiert wurde (Vorher: 29%)

81%
fühlen sich seit der 

Implementierung von GTD 
erheblich oder drastisch zufriedener 

Zusammenfassung der Resultate
Die Ergebnisse zeigen signifikante Verbesserungen im  
Arbeits- und Privatleben der Befragten, seit GTD angewendet wird

empfehlen GTD weiter -  
an Freunde, Kollegen oder 

Familienmitglieder
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Allgemeine Reduktion 
des Stresslevels
Nach der Umsetzung von GTD berichten  
Teilnehmer von einem reduzierten Stresslevel

* Die Teilnehmer wurden gebeten, ihre Stresslevel vor und nach der Anwendung von GTD auf einer Skala von 1-10
zu bewerten. 1-5 galten als „niedriges Stressniveau“, 6-10 als „hohes Stressniveau“.

VORHER

NACHHER

9%
NIEDRIGES 

STRESSNIVEAU

91%
HOHES STRESSNIVEAU

69%
NIEDRIGES STRESSNIVEAU

31%
HOHES STRESSNIVEAU
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2%

0%

20%

7%

10%

14%

21%

24%

1% 1%

WENIG PRODUKTIV WENIG PRODUKTIVSEHR PRODUKTIV SEHR PRODUKTIV

SIGNIFIKANTER 
ANSTIEG DER 

PRODUKTIVITÄT

1%

0%

25%

36%

18%

3%

1% 2%

6% 9%

• 82% der Antwortenden bewerten ihre Produktivität
nach der Implementierung von GTD mit 7 oder höher
(auf einer Skala bis 10). Vorher: 29%.

• Die durchschnittliche Bewertung der eigenen
Produktivität ist um 37% gestiegen (von 5.4 auf 7.4).
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Signifikante Produktivitätssteigerung 
bei der Arbeit
Nach der Implementierung von GTD berichten mehr als die Hälfte 
der Befragten von einer sehr hohen Arbeitsproduktivität
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Effekt von GTD auf das Privatleben

Die Teilnehmer wurden gebeten, den positiven Effekt von GTD auf ihr Privatleben auf einer Skala von 
1-10 zu bewerten, wobei 1 „keinen/wenig Effekt“ und 10 einen „sehr hohen Effekt“ beschreibt.
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76% der Antwortenden bewerten GTD mit  
6 (von 10) oder höher als wertvoll für die 
Produktivität im Privatleben
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Besseres Abschalten nach der Arbeit
Seit der Anwendung von GTD fällt es den Befragten 
leichter, nach der Arbeit abzuschalten und Berufliches von 
Privatem zu trennen

Nach der Umsetzung von GTD:
• 60% der Antwortenden bewerten ihre Fähigkeit, nach der

Arbeit abzuschalten mit 7 oder höher (auf einer Skala bis
10) – verglichen mit 20 % vor der Anwendung.

VERBESSERTE  
FÄHIGKEIT 

ABZUSCHALTEN

1%

3%

6% 6%

12% 12%

18%

6%

13%

23%

NICHT  
ABSCHALTEN KÖNNEN ABSCHALTEN KÖNNEN

%
 D

ER
 AN

TW
OR

TE
ND

EN

6%

9%

7%

10%

12%

7%

4%

2%

20%

18%

NICHT  
ABSCHALTEN KÖNNEN ABSCHALTEN KÖNNEN

%
 D

ER
 AN

TW
OR

TE
ND

EN



GETTING THINGS DONE

10

Anstieg der Zufriedenheit
81% der Antwortenden sind um einiges oder  
sehr viel zufriedener seit sie GTD implementiert haben

1%  
EIN BISSCHEN ZUFRIEDENER 

1%  
UNZUFRIEDENER

17%  
KEINE 
VERÄNDERUNG 

1%  
DEUTLICH ZUFRIEDENER 

71%  
UM EINIGES ZUFRIEDENER 

10%  
SEHR VIEL  
ZUFRIEDENENER



Weiterempfehlung von GTD
 

99% der Befragten empfehlen GTD einem Freund,  
Familienmitglied oder Kollegen weiter

11

99%
empfehlen GTD
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